

3万余毫升 “医”腔热血筑爱心

本报讯(记者 魏薇)拳拳博爱心,点滴献血情。1月10日,为有效缓解春节期间可能出现的临床用血紧张情况,山医大一院与市血液中心联合举办了主题为“奉献有我,热血同行,情暖冬日,大爱无疆”的无偿献血活动,99名医护人员撸袖献血。

从早上8时到下午6时,陆续有医护人员闻讯赶到位于医院门诊楼的集中献血点。登记、体检、撸袖、抽血……看着自己的鲜血缓缓流入采血袋,医护人员的脸上露出了自豪的笑容。献血的队伍中,既有临床医务人员,也有后勤行政管理人员,有的人献

完血后马上返回了工作岗位,有的人则是刚刚为病人做完手术,马上赶来献血。一袋袋热血,一张张笑脸,一本本鲜红的献血证,大家都在用实际行动诠释着“白衣天使”大爱无疆、无私奉献的精神。

当天,99名医护人员共献血31800

毫升,为保障临床用血贡献了自己的力量。据了解,山医大一院多年来定期组织无偿献血活动,这也成为医院的一项光荣传统。

践行社会主义核心价值观

“警网融合”帮助流浪妇女回家

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 刘凯丽)“感谢社区,感谢民警,全家一定不会忘记你们的帮助。”这是1月11日古交市桃园街道腾飞路社区出现的暖心一幕。该社区利用“警网融合”平台优势,成功帮助一名流浪妇女回家。

原来,社区书记阎冬林和居委会委员王园园在回家途中,发现路口公厕门前蜷缩着一名衣着单薄的女士,他们立即上前询问情况,但该女士不愿意沟通,他们随即将该女士带回社区,与其耐心交流。

“了解到这位女士几天没吃饭后,我们就迅速买来食物……”王园园说,通过交谈,他们慢慢地取得了该女士的信任,并听她诉说起自己的经历。

由于当事人不愿意接受救助,社区通过

“警网融合”平台,联系古交市桃园派出所工作人员。经赶来现场的辖区民警核查,发现该女士来自加乐泉乡炉峪口村,因家庭矛盾,而露宿街头。经过三方沟通并对其做思想工作,最终当事人由娘家父亲及哥哥接回家中。

“社区与民警合力联动,既是网格化服务群众的缩影,也是‘警格+网格’的深度融合。”阎冬林说,下一步,社区将加大对“警网融合”平台的维护和更新力度,提高使用效率。同时,深化融合网格化服务管理与社会救助工作,加大网格巡查力度,做好特殊困难群体的帮扶救助工作。

文明单位创建

读书课程点亮乡村孩子阅读梦

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 胥旖旎)读书点亮乡村孩子的心灯。1月11日,小店区北格中心校“好习惯成就好人生”系列活动之“书香润乡土——乡村阅读好少年”启动仪式在北格一中举行,这也是北格中心校打造五育融合的读书课程、开展德育一体化实践探索的新举措。

活动中,北格小学、北格一中、梁家庄小学等学校的学生们分别诵读经典,在极富情感的朗诵中,感悟阅读带来的心灵成长。北格中心校创立的“书香润乡土——乡村阅读

好少年”品牌活动,包括组织定期阅读活动;邀请作家、教师等为孩子们进行阅读分享并指导举办阅读竞赛;设立阅读日记等。通过为乡村孩子提供丰富的阅读资源,激发学生读书兴趣,培养学生爱读书、会读书的好习惯,并在读书实践活动中陶冶情操,获取真知,树立理想,让每个孩子都能感受到知识的力量,在书香氛围中茁壮成长。



腊月初一新疆街迎来“年货节”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 崔莉霞)伴着欢快热烈的新疆音乐,走入位于晋源区义井街道西峪街的欢乐巴扎·新疆街市集,琳琅满目的新疆特产、小吃和文创产品令人应接不暇。1月11日是农历腊月初一,为满足市民购年货的需求,该市集启动“年货节”,使市民沉浸式体验“新疆风味”。

走进欢乐巴扎·新疆街市集,看到土黄色高墙、高尖、穹顶、拱形门、镂空窗格、冬不拉、葡萄架……满满新疆特色,热烈的音乐使人忍不住也想舞动起来。

大门右侧是“天下第一馕坑”,温暖的炉子颇具西域风情。服饰店里,各式新疆服饰鲜艳美丽。“这是上好的艾提莱斯布料,大家过年时可以买来感受西域特色!”新疆姑娘努力介绍着这些美丽的服饰。她除了经营服饰店,还售卖新疆干果和零食。红妃葡萄干、西梅、新疆奶糖、沙枣、骆驼奶贝……上百种特产令人目不暇接。一路前行,雪莲辣椒酱、新

疆酸奶、奶啤、新疆面粉、奶茶、蜂蜜、谢利盖羔羊、库尔勒香梨、阿克苏冰糖心苹果……数百种新疆特产令人垂涎。新疆手串、挂饰、精油皂、茶具等文创产品令人爱不释手。为了迎接“年货节”,新疆街各商户积极备货,运来地道的新疆特产,并以优惠价格以飨太原市民。

买完年货,继续前行,香喷喷的新疆烤串、外酥里嫩的玫瑰馅儿烤馕、营养丰富的手抓饭、热乎乎的新疆烤包子、香辣筋道的新疆炒米粉……满足了人们对新疆美食的梦想。

据介绍,欢乐巴扎·新疆街市集是一条浓缩新疆文化、工艺、美食、色彩、特产、表演等独特地域形象的集市,也是太原市首座新疆主题集市,还是义井街道倾力搭建“民族团结进步+文旅”的新融合平台。此次“年货节”也是促进民族团结和消费升级之举。

民族团结进步

腌制腊八蒜 居民齐参与

本报讯(记者 周利芳 通讯员 赵鸿燕 郑曼其)为进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富社区居民文化生活,1月10日,平北西一社区新时代文明实践站开展了“腊月迎年 好运连连”巧手共制腊八蒜活动,吸引了不少居民参加。

活动开始,社区工作人员将提前准备好的大蒜、醋以及密封罐分发给大家,并简单讲述腊八蒜的制作方法。社区居民其乐融融地围坐一起,一边聊天,一

边剥蒜。接着,大家把蒜和老陈醋按1:1比例放入密封罐中。人多力量大,不到一个小时,大蒜腌制封装完成。社区工作人员将腌制好的腊八蒜,送到独居、空巢老人家中,并为他们送去美好的祝福。此次活动,弘扬了传统文化、增加了节日氛围,同时也拉近了社区与居民间的距离、提升了居民的幸福感。



大手牵小手 一起写清廉

本报讯(记者 周利芳 通讯员 尚丽娟)1月9日,小店区黄陵街道东峰社区新时代文明实践站内,一场书法志愿活动吸引了东峰小学的小书法爱好者和社区居民们。大家现场挥毫泼墨,用纸笔传达清廉理念,用“墨香”引领清廉风尚。

“中国的汉字,由横、竖、撇、捺、点这几种基本笔画组成,我们要充分利用笔画将自己的感悟表现出来,

赋予书法作品真正的生命力。”活动中,东峰小学的孩子们个个凝神静气,按照老师的指导,认真在红纸上一笔一画地书写。社区居民们也跃跃欲试,现场书写“清”“廉”“福”字和名言警句。一张张写满正气的书法作品,在润物细无声中弘扬着清正廉洁的主旋律。



保险高回报

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)被抽中成为优质客户,可以购买高回报理财产品,居民房大娘觉得机会难得,要取出养老金购买。网格员警觉劝阻,避免了财产损失。

家住海唐居业100城A座的房大娘,遇到一件“好事”:有人打来电话,自称是某保险公司业务员,说随机抽取,将她定为优质潜在客户。现推出一款理财产品,回报率很高。由于属于“答谢专享”,因此只有3天时限,且名额有限。

老人心中暗喜,觉得自己运气真好。又一想,这样的机会,若是错过实在可惜,立即询问如何购买。对

方表示,可打款到公司专款专用账户。同时添加了老人的微信,问清地址,说要寄送礼品。挂掉电话,老人很激动,立即去银行转账。刚下楼,就遇到了和泽苑社区网格员路艳琼,顺嘴分享了这件事。可网格员一听,立即察觉不对劲,赶忙劝老人等一等。随后,网格员向该保险公司的官方客服核实,得知此活动子虚乌有,不可信。一旦转账,养老金将一去不复返。

这时,老人才意识到自己受骗,赶忙删除了“业务员”的微信。

